
Él a hely szelleme! 
 
Két tudós ember Hankiss Elemér és Miszlivetz Ferenc gondolkodásra, alkotásra alkalmas 
helyet keresve a múlt század kilencvenes éveinek közepén találta meg a nagy múltú, de 
elfeledett kisvárost Kőszeget. A szellem és a hely, két misztikus erő talán vonzotta egymást, 

talán mindegyikben benne volt a másik akarása, egyszóval találkoztak. S elindult egy izgalmas 
kreativitást teremtő folyamat, ami nemcsak a város megújítását eredményezte, hanem a 

hazai, s napjainkra már a nemzetközi társadalomtudományban egyre ismertebb műhelyt 
szimbolizál. 

Az elmúlt években a kutatóhely által kidolgozott Kreatív város fenntartható vidék (KRAFT) 
program valós terepe lett Kőszeg. Elkezdődött a város építészeti és szellemi értékeinek 

komplex feltárása, ami aztán napjainkban már innovációk egész sorát indította el.  
A város tíz csomóponti épületéből hat már felújításra került, ami nemcsak a helyreállítást 

jelentette, hanem azok funkcióinak átalakítását, olyan helyekké varázslását, amelyek 
kényelmesen és inspirálóan szolgálják az alkotómunkát. Az Európa házban (2015) 

konferenciák, a Zwingerben (2015) kiállítások, a Szemző házban (2017) kutatóhelyek 
létesültek. A betelepítésre váró szépséges Festetics palota (2018) ugyancsak a szellemet 

szolgálja, Sgraffitos ház (2015) a forrásoknak, a könyvtárnak ad helyet és a Bencés rendház 
(2020) majd a vendégek, tudósok, mesterek és tanítványok szállhatnak meg. A további 
épületek elegáns tervei a szisztematikus fejlesztés lendületét tükrözik. 
A felújított és működő több mint félhektár épületterület mikro része a városnak, ám hatása, 
kisugárzása várost,  térséget, régiót, országot, országokat egyaránt érinti. Jelzik, vagy inkább 
bizonyítják a létesítmények, na, meg a mögötte lévő szakmai, tudományos program, hogy a 
szellem és a hely harmonikus egymásra találása kreatív energiát teremt, ami mindkettőjük 
tartós fenntartásának és megújításának záloga. 
Az igényesen szerkesztett, szépséges fotókat remek szövegekkel magyarázó kötet látványosan 
illusztrálja ezt az újszerű, egyben innovatív város- és térségfejlesztést.  
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